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مي هر چه تعداد لايه-1 از هاي الكتروني ............... باشد، خصلت نافلزي ............... يابد. همچنين در يك گروه از عناصـر جـدول
 يابد. پايين به بالا خصلت فلزي ............... مي

 افزايش-افزايش-بيشتر)4 كاهش-افزايش-كمتر)3 افزايش-كاهش-بيشتر)2 افزايش-افزايش-كمتر)1
 باشد. كدام گزينه در مورد آن درست است؟ الكترون با عدد كوانتومي فرعي يكمي3عنصري داراي-2

و از كربن كمتر است.)1  رسانايي الكتريكي آن از ژرمانيم بيشتر است.)2 شعاع اتمي آن از فلوئور بيشتر
 هاي پر شدI آن با نئون برابر است.د زيرلايهتعدا)4 تمايل به جذب الكترون آن از فسفر كمتر است.)3

ازBگاه ............... باشد،آنBبيشتر از عنصرAدر يك گروه، اگر ............... عنصر-3  است.Aكمتر
 شعاع اتمي-خصلت فلزي)4 شعاع اتمي-خصلت نافلزي)3 خصلت فلزي-عدد اتمي)2 خصلت نافلزي-شعاع اتمي)1

ر-4 هم وبهتصوير مي رو واكنش فلزهاي و پتاسيم را در شرايط يكسان با گاز كلر نشان هاي زير در مـورد دهد. چه تعداد از عبارت گروه ليتيم، سديم
 درستي بيان شده است؟ اين فلزها به

و پتاسيم متفاوت است.  الف) رنگ شعلۀ ليتيم
0lباب) تعداد الكترون و پتاسـيميلايۀ ظرفيت سد در= م

 برابر نيست.
پ) در واكنش با نافلزها، فلز سديم نسبت به دو فلـز ديگـر

 شود. تبديل مي+Mتر به يون آسان
ازت) تعداد زيرلايه هاي الكترونـي پتاسـيم، يكـي بيشـتر
 سديم است.

3)24)13)2 صفر)1
بهاي دورهجدول از توضيحي در مورد چند عنصر،هاي زير در عبارت-5 ايـن عناصـر بـه،ترتيب از راست بـه چـپ داده شده است. در كدام گزينه

 اند؟ درستي مشخص شده

 دهد. الف) عنصري كه در دماي اتاق با گاز هيدروژن به سرعت واكنش مي

ت آن با اكسيژن برابر است.هاي لايۀ ظرفيب) نافلزي زردرنگ كه تعداد الكترون

ميپ  شود. ) عنصري با رسانايي كم كه آرايش الكتروني فشردI آن با استفاده از نماد گاز آرگون نوشته

 شود.ت) فلزي نرم كه در مجاورت هوا به سرعت كدر مي

 آلومينيم-سيليسيم-سلنيم-فلوئور)2 آلومينيم-ژرمانيم-گوگرد-كلر)1

 سديم-ژرمانيم-گوگرد-فلوئور)4 سديم-سيليسيم-سلنيم-كلر)3

 كدام مقايسه درست است؟-6

19شعاع اتمي:)1 11 34 50K Na Se Sn> > >

19پذيري: واكنش)2 35 34 10Cl Br Se Ne> > >

3ترين زيرلايه: هاي بيروني تعداد الكترون)3 2
23 26 33 8V Fe As O+ −> > > 

17ون: تمايل به تشكيل آني)4 8 7 9Cl O N F> > >

 با توجه به دو واكنش زير، كدام عبارت درست است؟-7

2

2 3 2

2 2

2 3 4 3

I) FeO(s) C(s) Fe(s) CO (g)

II) Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)

∆

∆

+ → +

+ → +

)  شود. ) براي استخراج آهن استفاده ميIالف) در صنعت، تنها از واكنش

(مقدار مول برابر از 2و FeOب) در شرايط يكسان 3Fe O(،واكن)  كند. ) آلايندI بيشتري توليد ميIIش

ميپ) كربن از آهن واكنش  شود. پذيرتر است، بنابراين از آن در استخراج آهن استفاده

 استفاده كرد.2به3نسبت موليبهها دهندهت) براي استخراج آهن از اكسيدهاي آن، بايد از واكنش

ب)1 و پ)2 الف و ت)3ب و ت)4پ و ب

ليتيمسديمپتاسيم
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(80م استخراج فلز مس از هنگا-8 2Cuكيلوگرم سنگ معدن آن S2مقادير زيادي گاز سمي،درصد80) با خلوصSOحاصل

(بازده واكنش دوم كلسيم شود. جهت به دام انداختن اين گاز چند كيلوگرم مي  درصد است.)64اكسيد لازم است؟

116 23 40 64(O , S , Ca , Cu g mol )−= = = = ⋅

2 2 2

2 3

2Cu S(s) O (g) Cu(s) SO (g)
SO (g) CaO(s) CaSO (s)

+ → +

+ →

1(352(5/33(544(4/5

از واكنش ترميت كداممورددر-9  است؟ نادرستهاي زير گزينهيك

مي از اين واكنش در جوشكاري خطوط راه)1  شود. آهن استفاده

2واكنش نمادي آن به صورت مقابل است:)2 3 2 32 2Fe O (s) Al (s) Fe (s) Al O (s)+ → +

 بيشتر است.FeازAlپذيري فلز واكنش،مطابق واكنش انجام شده)3

 يكي از مواد اوليۀ اين واكنش در تهيۀ رنگ قرمز نقاشي كاربرد دارد.)4

 كدام گزينه درست است؟-10

به)1 و نيتروژن  رند.در طبيعت به شكل آزاد وجود ندا،پذيري زياد دليل واكنش برخي از نافلزات مانند اكسيژن

و اقتصادي علم شيمي، يافتن راه يكي از حوزه)2 و توليد عناصر از طبيعت است. هاي پركاربرد و مناسب براي استخراج  هاي گوناگون

 ها كمتر از ذخاير زميني اين فلزات است. هاي فلزي موجود در كف اقيانوس غلظت بيشتر گونه)3

 سنگ معدن به طبيعت است.ت به صورت كمتر از آهنگ برگشت فلزا،آهنگ مصرف فلزات)4

مي يك از نام كدام-11  تواند نام درست يك آلكان باشد؟ هاي زير

 متيل پنتان-3-اتيل-3ت) تري متيل هگزان-2،3،4پ) اتيل هگزان-4ب) متيل پنتاندي-4،4الف)

پ)1 و ت)2 الف و ت)3ب و ب)4پ و  الف

و برم مايع در شرايط استاندارد، ليتر گاز 4480از واكنش-12 شده اسـت. توليد ليتر گرم بر ميلي88/1برمو اتان مايع با چگاليدي-1،2ليتر4اتن

112اين واكنش كدام است؟ درصدي بازده  1 80(C , H , Br g mol )−= = = ⋅

1(52(103(204(40

11كدام گزينه درست است؟،با توجه به واكنش داده شده-13 12 80(H , C , Br g mol )−= = = ⋅

...............2 4 2(g)C H Br (l)+ →

25در دماي)1 C°،.حالت فيزيكي فرآورده با حالت فيزيكي اتن يكسان است 

 اتانول برابر است. اشتراكيا تعداد پيوندهايبتوليد شدهIفرآورداشتراكي تعداد پيوندهاي)2

ف)3  رآوردI توليد شده قرمز است.رنگ

ما8/2از واكنش)4  شود.مي توليد گرم فرآورده8/18يع، گرم گاز اتن يا برم

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت-14

9،»متيل هگزاندي-3،4-اتيل-3«الف) فرمول مولكولي آلكاني با نام 20C H.است 

س ميب) اتين تركيبي و بي،تواند بر اثر واكنش با برم مايع يرنشده بوده  رنگ كند. آن را

 ها تعداد كربن برابري دارد. ها با چهارمين عضو خانوادI آلكانپ) سومين عضو خانوادI آلكين

 در جوشكاري فلزات كاربرد دارد.،ها ترين عضو خانوادI آلكنت) كوچك

1(12(23(34(4

مي،ب زيردر كدام تركي-15  شود؟ تعداد پيوند اشتراكي بيشتري ديده

 متيل پنتان-2)1

 سيكلو هگزان)2

 هگزن-3)3

 بنزن)4
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 هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام-16

 هاي هيدروژن در مولكول بنزن تعداد اتم=تعداد پيوندهاي دوگانه در ساختار نفتالن)1
 هاي كربني در نفتالن حلقهتعداد=ن متيل هگزادي-2،4-يلات-3در هاي فرعي تعداد شاخه)2
 ها در پروپين تعداد پيوندهاي ميان اتم=هاي هيدروژن در نفتالن تعداد اتم)3
 ها در اتانول تعداد اتم=هاي كربن در نفتالن تعداد اتم)4

 كدام گزينه درست است؟-17
مبه)1 ديازاي يك كيلوژول انرژي توليد شده،  اكسيد حاصل از سوختن بنزين از زغال سنگ بيشتر است. قدار كربن
از)2  درصد برسد، احتمال انفجار وجود دارد.5هر گاه در معدن زغال سنگ، مقدار اكسيژن به بيش
2Hهايي نظير فرآوده،در اثر سوختن زغال سنگ)3 O،2NO2وSOشوند. وارد هواكره مي 

مي زغال سنگ به راحتي قابل استخراج است، اما نسبت به نفت آلاينده)4  كند. هاي بيشتري توليد
 كدام گزينه درست است؟-18

و تترا متيل بوتان، تعداد پيوندهاي برابري دارند.)1  اتيل هگزان

2در حدود)2
3

مي از طريق راه،از سوخت مصرفي  يابد. آهن انتقال

از)3 مي 80,000,000روزانه كمتر  شود. بشكه نفت خام در دنيا مصرف
و سيرنشدI غيرحلقوي است.)4  نفت خام مخلوطي از هيدروكربن هاي سيرشده

 است؟ نادرستهاي زير يك از عبارت كدام-19
به از آلكان)1 مي،بي بودندليل ناقط ها  كنند. براي حفاظت از سطح فلزات در برابر خوردگي استفاده
(،در كشاورزي)2 2از گاز اتن 4C Hمي ) به عنوان عمل آورنده براي گوجه و موز استفاده  كنند. فرنگي

3() 6بنزن 6C Hبو ) سر دستۀ تركيب و سير نشده است.هاي حلقوي آروماتيك  ده

د.ناتم كربن در ساختار خود دار10تا5هايي است كه بين نفت سفيد مخلوطي از آلكان)4
 هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت-20

مي الف) مصرف بي و ماهي، ديابت بزرگسالي را گسترش  دهد. رويۀ گوشت قرمز
م و ترميم پوكي استخوان، مصرف و فرآوردهب) براي پيشگيري مي ناسب شير  شود. هاي آن توصيه

و عدس سرشار از مواد مغذي هستند. پ) حبوباتي مانند نخود، لوبيا
و جهان از سايرين بيشتر است.ت) در ميان خوراكي  هاي مختلف، سرانۀ مصرف نان در ايران

1(12(23(34(4
 هاي زير درست است؟ اده، چه تعداد از عبارتبا توجه به شكل، پس از سوختن كامل مواد مورد استف-21

آب سي30  سي

ور گرم مغز گردوي شعله1

آب سي40  سي

ور گرم مغز گردوي شعله1

آب سي40  سي

ور گرم ماكاروني خام شعله1

) ()3شكل ()2شكل )1شكل

 بيشتر است.3از آب درون لولۀ آزمايش2هاي آب درون لولۀ آزمايش الف) ميانگين انرژي جنبشي مولكول
 كمتر است.1از آب درون لولۀ آزمايش2هاي آب درون لولۀ آزمايشب) مجموع انرژي جنبشي مولكول
بهپ) مقايسۀ دماي آب درون لوله 1صورت هاي آزمايش 2 3<  است.>

 كند.ت) در شرايط يكسان، سوختن گردو نسبت به ماكاروني انرژي بيشتري توليد مي
1(12(23(34(4

 كدام گزينه درست است؟-22
 هاي آن بيشتر باشد، انرژي گرمايي بيشتري دارد. اي كه شمار مولكول ماده)1
ا)2 ز جسم ديگر بيشتر باشد، قطعاً دماي آن نيز بيشتر است.اگر انرژي گرمايي يك جسم
 هاي دو جسم يكسان باشد، جسمي كه دماي بيشتري داشته باشد، انرژي گرمايي بيشتري نيز دارد. كه شمار مولكول در صورتي)3
و نشان دما، معياري از مجموع انرژي جنبشي مولكول)4 ايادهندI ميزان سردي هاي يك جسم  ست.گرمي آن
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 هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت-23

به الف) دما بر خلاف گرما، براي توصيف يكي از ويژگي  كار مي رود. هاي ماده
ب) برخلاف انرژي گرمايي، دما به تعداد ذرات سازندI ماده بستگي ندارد.

) فθ∆پ) تغيير دما و گرما هر دو براي توصيف يك مي)  شوند. رآيند استفاده
 مجموع انرژي جنبشي ذرات سازندI آن ماده است.با ارزهم،ت) انرژي گرمايي يك ماده

1(12(23(34(4
 هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارتبا توجه به شكل،-24

(محتويات الف) ظرفيت گرمايي (2ظرف  ) است.1) بيشتر از ظرف

ج (ب) ميانگين انرژي  ) بيشتر است.1نبشي ذرات در ظرف

(محتوياتپ) انرژي گرمايي  ) بيشتر است.1ظرف

)  ) بيشتر است.2ت) ميانگين تندي حركت ذرات سازندI ظرف

1(12(2

3(34(4

 است؟ درستناهاي زير يك از عبارت كدام-25
و هنگام جذب گرماي يكسان)1  تغيير دماي كمتري دارد.،گرماي ويژI آب خالص از فلزات بيشتر است
مي)2 هم گرما را مي توان  شود. ارز با مقدار انرژي گرمايي دانست كه به دليل تفاوت در دما جاري
1ارزش دمايي)3 C°1برابر باKكند است، بنابراين در فرآيندهايي كه دما تغيير مي،T∆θ =  خواهد بود.∆

1ظرفيت گرمايي يك جسم را بر حسب واحد)4 1J g C− −⋅ ⋅ 1يا° 1J g K− −⋅ مي اندازه ⋅  كنند. گيري
به-26 آ 100اگر در دماي اتاق و گرم  گرم روغن زيتون به مقدار مساوي انرژي گرمايي بدهيم، ............... 100ب

مي)1  رود، زيرا ظرفيت گرمايي بيشتري دارد. دماي آب بالاتر
مي)2  ظرفيت گرمايي بيشتري دارد. رود، زيرا دماي روغن زيتون بالاتر
مي)3  رود، زيرا گرماي ويژI كمتري دارد. دماي آب بالاتر
مي)4  زيرا گرماي ويژI كمتري دارد. رود، دماي روغن زيتون بالاتر

به5حجم آب رادياتور خودرويي-27 10دماي آن به ميـزان،در اثر گرفتن مقداري انرژي،طور كامل از آب پر كنيم ليتر است. اگر آن را C°كـاهش
و5/2يابد. اگر همين مقدار انرژي از مخلوط مي  يابد؟ ليتر اتيلن گليكول گرفته شود، دماي مخلوط چقدر كاهشمي5/2ليتر آب

2 2
1 1 1

ــول ــن گليكـ ــول اتيلـ ــن گليكـ 2 اتيلـ 4 4 2 1 1 1H O H O(c / , c / J g C , d / , d kg L )− − −= = ⋅ ⋅ ° = = ⋅

1(1/172(3/123(6/64(5/10

) )2ظرف
25

140
C

mL
θ = °

) )1ظرف
35

100
C

mL
θ = °
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*▲3ۀني: گز پاسخ-1 * مشخصات سؤال: * ساده  كتاب9تا7هاي صفحهحيطه: دانش
مي هاي الكتروني كمتر هر چه تعداد لايه هاي الكتروني سبب افـزايش خصـلت كه افزايش تعداد لايه يابد، در حالي باشد، خصلت نافلزي افزايش

و خصلت فلزي نيز كاهشمي گروه از پايين به بالا تعداد لايههردر.شود فلزي مي  يابد. هاي الكتروني كمتر شده
*▲1ۀني: گز پاسخ-2 *مشخصات سؤال: * متوسط و فهم  كتاب13الي7هاي صفحه حيطه: درك

، يعني نيتروژن است.7داراي عدد اتمي عنصر مورد نظر
 هاي نادرست: بررسي گزينه

مي: اين عنصر نارسانا است، پس رساناي2ۀنيگز .باشدي الكتريكي آن كمتر از ژرمانيم
.باشدمي: خاصيت نافلزي آن از فسفر بيشتر است، پس تمايل به جذب الكترون آن از فسفر بيشتر3ۀنيگز
و در نئون2در اين عنصر:4ۀنيگز  زيرلايه از الكترون پر شده است.3زيرلايه

2 2 3
7

2 2 6
10

1 2 2

1 2 2

N : s s p

Ne : s s p
*▲4ۀني: گز پاسخ-3 * مشخصات سؤال: * ساده و فهم  كتاب13و9،11هاي صفحهحيطه: درك

 است.Aكمتر ازBشعاع اتميپس،يابد خصلت فلزي در يك گروه از بالا به پايين افزايش مي
*▲2ۀني: گز پاسخ-4 * مشخصات سؤال: * دشوار و فهم  كتاب13و12هاي صفحهحيطه: درك

 درست است.» الف«عبارت
 بررسي موارد نادرست:

و 0l(sيك الكترون در زيرلايۀ،پتاسيمب) در لايۀ ظرفيت سديم  ) قرار دارد.=

 شود. تبديل مي+Mتر به يونن تر است، پس در واكنش با نافلزهاي ديگر آساپ) پتاسيم از دو فلز ديگر فعال
بات) تعداد زيرلايه باو سديم6هاي الكتروني پتاسيم برابر  است.4برابر

*▲4ۀني: گز پاسخ-5 * مشخصات سؤال: * متوسط  كتاب14و9تا7هاي صفحهحيطه: دانش
200دهد، اما گاز فلوئور در دماي كلر در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي C− دهـد. گـوگرد زرد با هيدروژن به سرعت واكنش مي°

هم رنگ است . ژرمانيم در تناوب چهارم جدول جاي دارد، بنابراين آرايش الكتروني فشردI آن با استفاده از نمـاد گـاز باشدميگروه با اكسيژنو
(آرگون) نوشته مي  شود. نجيب تناوب سوم

*▲2ۀني: گز پاسخ-6 * مشخصات سؤال: * دشوار و فهم  كتاب15تا11هايهصفححيطه: درك
و گازهاي نجيب كمترين واكنش در گروه پذيري واكنش و از پايين به بالا افزايش مي يابد  پذيري را در هر دوره دارند. هاي نافلزي از چپ به راست

 ها: دليل نادرستي بقيۀ گزينه
و در دوره : شعاع در گروه1ۀنيگز مي ها از بالا به پايين و گروه50Snيابد، بنابراين شعاع اتمي ها از راست به چپ افزايش 14كه در تناوب پنجم

و گروه34Seجدول جاي دارد، بيشتر از  جدول جاي دارد، است.16كه در تناوب چهارم

3Vۀهاي آخرين زيرلاي : تعداد الكترون3ۀنيگز +،Fe،As 2وO  الكترون است.6و2،2،3ترتيب به−
به تشكيل آنيون بيشتري بنابراين فلوئور كه قوي ترين نافلز است، تمايل،: تمايل به تشكيل آنيون با خاصيت نافلزي رابطۀ مستقيم دارد4ۀنيگز

 دارد.
*▲2ۀني: گز پاسخ-7 * مشخصات سؤال: * متوسط و فهم  كتاب21ۀ صفححيطه: درك

 هاي نادرست: رسي عبارتبر
)  شود. ) نيز براي استخراج آهن استفاده ميIIالف) در صنعت، از واكنش

) (Iت) در واكنش و آهن  شود. ميFeO) اكسيد به نسبت مولي يك به دو باعث استخراج آهن از II)، تركيب كربن
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آزمون۲شیمیدرساستانداردهایپرسش )۵(ویژۀ
*▲1ۀني: گز پاسخ-8 *حمشخصات سؤال: * دشوار  كتاب24و23هاي صفحهيطه: كاربرد

64kg=2100 خالص Cu S× ⇒2Cu Sخالصxg
80 درصد خلوص:=

2Cu S80ناخالصg

2 2
2 2 2

2 2

1 1100064 400
1 160 1

molCu S molSOgmolSO kg Cu S molSO
kg g Cu S mol Cu S

= × × × = 

3
3 2 3

2

1
400 400

1
molCaSO

molCaSO molSO mol CaSO
molSO

= ×  عملي =

3625molنظري CaSO⇒3CaSO400عمليmol64
100

= بازده درصدي=
3CaSOنظريx mol

3 33

1 56 1625 35
1 1 10

molCaO g CaO kg?kg CaO mol CaSO kg
molCaSO molCaO g

= × × × = 

*▲2ۀني: گز پاسخ-9 * مشخصات سؤال: * ساده  كتاب25و24هاي صفحهحيطه: دانش
و به همـين دليـل از آن در جوشـكاري خطـوط راهبه،ها فلز آهن توليد شده در سمت فرآورده آهـن دليل دماي بالاي واكنش حالت مذاب دارد

 شود. استفاده مي
*▲2ۀني: گز پاسخ-10 * مشخصات سؤال: * ساده  كتاب27و18،26هاي صفحهحيطه: دانش

 هاي نادرست: بررسي گزينه
و نيتروژن1ۀنيگز  به شكل آزاد در طبيعت وجود دارند.،و گوگرد: نافلزاتي چون اكسيژن
بي،ها هاي فلزي موجود در كف اقيانوس : بيشتر گونه3ۀنيگز  شتر از ذخاير زميني دارند.غلظتي
آن4ۀنيگز  ها به طبيعت به صورت سنگ معدن است. : آهنگ مصرف فلزات بيشتر از آهنگ برگشت

*▲3ۀني: گز پاسخ-11 * مشخصات سؤال: * ساده  كتاب39تا36هايهصفححيطه: كاربرد
 نادرست: مواردبررسي

آنايهاي شاخۀ اصلي در جهت گذاري كربن الف) شماره  متيل پنتان است.دي-2،2شتباه انجام شده است. نام صحيح
و در انتخاب شاخۀ اصلي-3،ب) نام صحيح اين تركيب  ترين زنجير انتخاب نشده است. طولاني،متيل هپتان است

*▲3ۀني: گز پاسخ-12 * مشخصات سؤال: * دشوار  كتاب40و24هايهصفححيطه: كاربرد
ميابتدا واكنش را نو و موازنه  كنيم: شته

2
| | | |

| | | |

H H H H

C C (g) Br (l) Br C C Br (l)

H H H H

= + → − − − 

2 4 2 2 4 2
2 4

2 4 2 4 2

1 18814480 37600
22 4 1 1

molC H Br gC H BrmolLC H g
/ L molC H mol C H Br

= × × ×  برمو اتاندي-1،2مقدار نظري =

2 4 2

2 4 2

18810004 7520
1 1

gC H BrmLL g
L mLC H Br

= × ×  برمو اتاندي-1،2مقدار نظري =

7520 100 20%
37600

= ×  درصدي بازده =

*▲4ۀني: گز پاسخ-13 و فهم: حيطهمشخصات سؤال: * دشوار  كتاب40ۀ صفح* درك

2 4 2 2 4 2C H (g) Br (l) C H Br (l)+ →

2 4 2 4 2 2 4 2
2 4

2 4 2 4 2 4 2

1 1 188
2 8 18 8

28 1 1
molC H mol C H Br gC H Br

/ gC H / g
gC H molC H molC H Br

= × × ×  جرم فرآورده =

 ها: دليل نادرستي بقيۀ گزينه
 حالت فيزيكي مايع دارد كه با حالت فيزيكي اتن متفاوت است.،: فرآوردI توليدي1ۀنيگز
و اتانول7برمو اتاندي-2:1،2ۀنيگز  دارد.اشتراكي پيوند8پيوند

| | | |

| | | |

H H H H

Br C C Br H C C O H

H H H H

− − − − − − −

مي3ۀنيگز  رود. : در اين واكنش رنگ قرمز برم از بين
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آزمون۲شیمیدرساستانداردهایپرسش )۵(ویژۀ
*▲2ۀني: گز پاسخ-14 * مشخصات سؤال: * متوسط  كتاب41و40هاي صفحهحيطه: دانش

 درست هستند.»پ«و»ب«هاي عبارت
 هاي نادرست: بررسي عبارت

10آلكاني با فرمول،متيل هگزاندي-3،4-اتيل-3الف) 22C H.است 

 است كه در جوشكاري فلزات كاربرد دارد.، اتينها ترين عضو خانوادI آلكينت) كوچك
*▲1ۀني: گز پاسخ-15 * مشخصات سؤال: * متوسط  كتاب42و36،37،39ۀ صفححيطه: كاربرد

3متيل پنتان:-2 2 2 3

3

|
H C CH CH CH CH

CH

− − −  پيوند اشتراكي19←−

 پيوند اشتراكي18← سيكلو هگزان:

هگزن:-3
| | | |

| | | | | |

H H H H

H C C C C C C H

H H H H H H

− − − = − −  پيوند اشتراكي 18←−

 پيوند اشتراكي 15← بنزن:

*▲3ۀني: گز پاسخ-16 * حيطه: دركمشخصات سؤال: * دشوار  كتاب42تا40هاي صفحهو فهم
) 10نفتالن 8C Hو داراي پنج پيوند دوگانه در ساختار خود ) تركيبي آروماتيك، دو حلقه .استاي

6هاي هيدروژن در مولكول بنزن تعداد اتم 66 (C H )=

3ها در پروپين تعداد پيوند ميان اتم 48 C H=

(نفتالن)(پروپين)
2ها در ساختار اتانول تعداد اتم 59 C H OH=

*▲3ۀني: گز پاسخ-17 * مشخصات سؤال: * متوسط  كتاب45ۀ صفححيطه: دانش
 هاي نادرست: بررسي گزينه

به1 دي ازاي)  سنگ از بنزين بيشتر است. اكسيد حاصل از سوختن زغال يك ژول انرژي توليد شده، مقدار كربن
از2  انفجار وجود دارد. درصد برسد، احتمال5) هر گاه در معدن زغال سنگ مقدار متان به بيش
 ) يكي از مشكلات زغال سنگ، شرايط دشوار استخراج آن است.4

* مشخصا▲1ۀني: گز پاسخ-18 *ت سؤال: * متوسط  كتاب46و29،32هاي صفحهحيطه: دانش
و تترا متيل بوتان داراي فرمول مولكولي 8اتيل هگزان 18C Hها با هم برابر است. هستند، پس تعداد پيوندهاي آن 

 ها: دليل نادرستي بقيۀ گزينه

2%66: در حدود2ۀنيگز
3

( و بقيه با استفاده از راه،از نفت خام( و كشتي از طريق خطوط لوله مييها آهن، نفتكش  يابد. نفتي انتقال

از3ۀنيگز مي بشكه نفت خام در دنيا به شكل 80,000,000: روزانه بيش  شود. هاي گوناگون مصرف
د.نهاي حلقوي نيز وجود دار : در نفت خام هيدروكربن4ۀنيگز

C
C

C C
C

C

HH
H

H

H

H
HH

H

H

H

H

H

H

H

H

H

H

|

|

H

H C C C H

H

− ≡ − −
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آزمون۲شیمیدرساستانداردهایپرسش )۵(ویژۀ
گزسخپا-19 *▲4ۀني: * مشخصات سؤال: * متوسط  كتاب46و35،39،42هاي صفحهحيطه: دانش

 ند.اتم كربن در ساختار خود دار15تا10هايي است كه بين نفت سفيد مخلوطي از آلكان
*▲2ۀني: گز پاسخ-20 * مشخصات سؤال: * متوسط  كتاب51ۀ صفححيطه: دانش

 هستند. درست»پ«و»ب«هاي عبارت
 هاي نادرست: بررسي عبارت
مي الف) مصرف بي  دهد. رويۀ مواد قندي، ديابت بزرگسالي را گسترش

 در جهان از سايرين بيشتر است. هاي مختلف، سرانۀ مصرف شيرت) در ميان خوراكي
*▲2ۀني: گز پاسخ-21 * مشخصات سؤال: * دشوار و فهم  كتاب55تا53هاي صفحهحيطه: درك

 هاي نادرست: رسي عبارتبر
و به هر دو لولۀ آزمايش به يك اندازه گرما داده شده است، پـس دمـاي2نسبت به لولۀ آزمايش3الف) مقدار آب درون لولۀ آزمايش كمتر است

مي3آب درون لولۀ آزمايش   رود. بالاتر
مي انرژي خام گرم ماكاروني1مغز گردو از گرم1ب) با توجه به اينكه سوختن از آب درون2كند، پس دماي آب درون لولۀ آزمايش بيشتري توليد

مي1لولۀ آزمايش  توان نتيجه گرفت كـه مجمـوع انـرژي جنبشـي بيشتر است. از آنجايي كه مقدار آب درون هر دو لوله با يكديگر برابر است،
 بيشتر است.2هاي آب درون لولۀ شمارI مولكول

* مشخصات▲3ۀني: گز پاسخ-22 و فهمحيطه: سؤال: * متوسط  كتاب56و55هاي صفحه* درك
 هاي نادرست: بررسي گزينه

تك1ۀنيگز  تك ذرات آن است، پس به دماي آن ماده نيز وابسته است. : انرژي گرمايي يك ماده حاصل مجموع انرژي جنبشي
و2ۀنيگز و به (بـه: ممكن است تعداد ذرات يك جسم از جسم ديگر بيشتر باشد دو اسطۀ آن، انرژي گرمايي آن نيز بيشتر باشد طـور مثـال در

 دما اگر تعداد ذرات سازندI يكي بيشتر باشد، انرژي گرمايي آن نيز بيشتر است). جسم هم
از4ۀنيگز  هاي يك جسم است. انرژي جنبشي مولكول ميانگين: دما، معياري

*▲4ۀني: گز پاسخ-23 * حيطهمشخصات سؤال: * متوسط  كتاب56و55هايهصفح: دانش
*▲2ۀني: گز پاسخ-24 * مشخصات سؤال: * متوسط و فهم  كتاب57و54،55هاي صفحهحيطه: درك

 درست هستند.»ب«و» الف«هاي عبارت
) (mcالف) ظرفيت گرمايي (2) ظرف و ظرف م2) بيشتر است، زيرا ظرفيت گرمايي ويژه هر دو ظرف يكسان است  بيشتري است.آب قدار ) حاوي

و در ظرف  بيشتر است، چون دماي بيشتري دارد.)1(ب) ميانگين انرژي جنبشي يك نمونه ماده به دماي آن بستگي دارد
 ها يكسان است.پ) انرژي گرمايي هر دو ظرف با يكديگر برابر است، زيرا حاصل ضرب جرم در دماي آن

ذ (ت) دما معياري براي سنجش ميانگين تندي و چون ظرف  ) دماي بيشتري دارد، تندي ذرات آن هم بيشتر است.1رات سازندI يك ماده است
*▲4ۀني: گز پاسخ-25 * مشخصات سؤال: * ساده  كتاب58تا56هاي صفحهحيطه: دانش

1Jواحد ظرفيت گرمايي C−⋅ 1Jيا° K−⋅شده در صورت سؤال واحد ظرفيت گرمايي ويژه هستند. است. واحدهاي ذكر 
*▲4ۀني: گز پاسخ-26 ** متوسطمشخصات سؤال: و فهم  كتاب58و57هاي صفحهحيطه: درك

Qجرم هر دو ماده يكسان است. با توجه به رابطۀ mc= ∆θكمتري داشته باشد، بالاتر، دماي ماده Iروغـن زيتـون مـي اي كه گرماي ويژ) رود.
 نسبت به آب گرماي ويژI كمتري دارد.)

*▲2ۀني: گز پاسخ-27 * مشخصات سؤال: * دشوار  كتاب58ۀ صفححيطه: كاربرد

2
2 2

2

1
5 5

1
kg H O

L H O kg H O
L H O

× = 

1انرژي جذب شده 5 4 2 10 210q mc / kJ= ∆θ = × × =

ــول ــن گليكـ ــول اتيلـ ــن گليكـ 2 اتيلـ q آب آب (m c ) (m c )= × ×∆θ + × ×∆θ

2
2 2

2

ــول ــن گليكـ ــول اتيلـ ــن گليكـ ــول اتيلـ ــن گليكـ اتيلـ
ــول ــن گليكـ  اتيلـ

1
2 5 2 5

1

1 1 2 5 2 75
1

kg H O
/ LH O / kg H O

LH O

/ kg/ L / kg
L

× =

× =

 

210 2 5 4 2 2 75 2 4 210 10 5 6 6 17 1kJ ( / / ) ( / / ) kJ / / /= × ×∆θ + × ×∆θ ⇒ = ∆θ + ∆θ = ∆θ

210 12 3
17 1

/ C
/

∆θ = = °


